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Vragen van de leden Tielen, Wiersma en Nijkerken-de Haan (allen VVD) aan 
de Minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap over de voorgenomen 
sluiting van HOVO in Limburg per 1 mei 2018 (ingezonden 1 mei 2018). 

Vraag 1
Bent u bekend met de aankondiging van Hogeschool Zuyd dat zij per 1 mei 
2018 haar activiteiten op het gebied van hoger onderwijs voor ouderen 
(HOVO) beëindigt? 

Vraag 2
Deelt u de mening dat HOVO van belang is in het bewerkstelligen van een 
leercultuur, je leven lang? Hoe kunt u deze beweging onder ouderen steunen 
en stimuleren? 

Vraag 3
Kunt u inzicht verschaffen in de wijze waarop financiering van de HOVO’s in 
Nederland plaatsvindt? Op welke wijze verschilt de financiering van de HOVO 
in Limburg met die in andere provincies? Hoe bestendig zijn de HOVO’s? 

Vraag 4
Hoe beoordeelt u de constatering van Hogeschool Zuyd dat er in de provincie 
Limburg «geen bereidheid is om hoger onderwijs voor ouderen gezamenlijk 
in de lucht te houden»?1 Kunt u inzicht verschaffen in de knelpunten? 

Vraag 5
Op welke wijze zijn HOVO, Studium Generale en de Open Universiteit al dan 
niet vergelijkbaar in hun rol in laagdrempelig hoger onderwijs voor ouderen? 

Vraag 6
In hoeverre stemmen HOVO, Studium Generale en de Open Universiteit hun 
onderwijsaanbod af op behoeften van enerzijds potentiële studenten en 
anderzijds arbeidsmarktontwikkelingen? 

1 https://www.zuyd.nl/over-zuyd/pers-en-media/persberichten/reactie-zuyd-hogeschool-inzake-
berichtgeving-hovo
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Vraag 7
Hoeveel ouderen in Limburg hebben de afgelopen jaren gebruik gemaakt van 
het aanbod van HOVO, Studium Generale en de Open Universiteit? In 
hoeverre wijken Limburgse cijfers af van dergelijke cijfers in andere provin-
cies? 

Vraag 8
Over welke beïnvloedingsmogelijkheden beschikt u voor het bewerkstelligen 
van een leercultuur onder ouderen, het borgen van onderwijsmogelijkheden 
op latere leeftijd en het organiseren van een zeker regionaal dekkend 
aanbod?
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